

Velja v Ljubljani:

celo leto . . . K 56—
pol leta . . . „ 28—
četrt leta . . . „ 14—
en mesec . . . „ 5—

Velja po pošti:

za celo leto naprej K 60—
za pol leta „ „ „
za četrt leta „ „ 15—
za en mesec „ „ 5-50

Jugoslavija

Na pismene naročbe brez pošiljatve denarja se ne moremo ozirati.

Naročniki naj pošiljajo naročnino po nakaznici.

Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer 1 mm visok ter 63 mm širok prostor za enkrat večkrat popust.

Uredništvo je na Starem trgu št. 19. Telefon št. 360. Upravništvo je na Marijinem trgu št. 8. Telefon št. 44.

Izhaja vsak dan zjutraj.
Posamezna številka velja 30 vinarjev.

Vprašanjem g. . . naj pri-
loži za odgovor dopis. — Dopis
naj se frankirajo. — Rok . . . vračajo.

Irredenti.

Kdaj srečno moje bo domovje?
Rešitve njemu le še ni?

Tako vprašuje iz groba „tam gori pri svetem Lovrenci“ naš goriški slavček — in njegov obupni glas odmeva preko Krna do naših Alp na severu, se širi in kliče po širni domovini doli do našega Vardarja. Čujejo ga naši bratje ob Soči, na Brdih, na Krasu, ob naši divni Adriji, povsod, kjer je zavela italijanska trikolora na naši zemlji. Neznosen je italijanski jarem za naše zavedno ljudstvo, ki je s takim navdušenjem nabiralo podpise za jugoslovansko deklaracijo. Grozno je razočaranje našega naroda, ki je ob razpadu avstro-ogrske monarhije pozdravilo z največjim navdušenjem narodno edinstvo v svobodni Jugoslaviji. Obup se polašča naših bratov in sester onostran italijanskega kordona.

Ali naj ostane najzavednejši del našega naroda žrtev italijanskega imperijalizma? Ali naj se izročijo naši bratje na milost in nemilost italijanski grabežljivosti, ker tako zahtevajo strateški interesi požrešne Italije? Ali naj velja Wilsonovo načelo o samoodločbi malih narodov samo za afrikanke kolonije? In zveza narodov? Ali se zavedajo zastopniki entente na mirovni konferenci svojih dolžnosti napram bodočnosti? Jeli mnenje Japonske o našem vprašanju več vredno nego naše pravice, katere si ne pustimo kratiti od nikogar? In končno — ali je v interesu zapadne Evrope, če si prisvoji Italija jugoslovansko ozemlje če tudi le začasno?

Vsako nasilje — in najsibo „sankcionirano“ od vseh velesil na mirovni konferenci — mora roditi odpor. Državniki, imperijalisti, juristi in vsi podobni učenjaki ne bodo mogli zatreči s svojim podpisom reakcije in maščevanja, če ostane le del naših narodno najbolj zavednih ljudi pod italijanskim jarmom. Naši neodrešeni bratje bodo naši v nas pogumne zaščitnike svojih pravic, od katerih gotovo ne bodo odnehali, dokler se ne združijo z nami. Če je to v interesu bodočega miru in sprave med narodi, je seveda vpraša-

nje, na katero mora odgovoriti mirovna konferenca.

Naši bratje onostran demarkacijske črte niso in ne bodo ostali sami, če tudi postavi mirovna konferenca mejnike italijanske države na naši zemlji. Z njimi smo mi, kri njihove krvi, in z nami so bratje Srbi, ki so pokazali svetu dovolj jasno, kaj premore krovica, storjena na narodnem telesu. Z nami pa so tudi bratje Hrvati, ki združeni v eno in isto državo, ne bodo pripustili nikdar, da bi stali mejniki italijanske države na njihovih zgodovinskih tleh. Naš troimeni narod ne bo prebolel nikdar rane, katero bi mu zadali na mirovni konferenci z ugoditvijo italijanskih imperijalističnih aspiracij.

Bliža se odločilni dan v Parizu. Da, odločilni dan, o katerem bo govorila zgodovina prihodnosti. Mi pa že danes izjavljamo, da ne moremo priznati nobene odločilnosti v škodo našega narodnega ujedinenja. Caveant consules, da ne bo zgodovina v doglednem času pisala o njih tako, kakor piše zgodovina sedanjih dni o bivših državnikih, „osrednje Evrope!“

Jugoslavija.

Polkovnik Baker v trboveljskih premogovnikih.

j LDU. Celje, 6. marca. Angleški polkovnik generalnega štaba Baker, odposlanec medzavezniške komisije za prehrano, je posejil v sredo 5. t.m. Trbovlje v spremstvu poverjenika za prehrano in okrajnih glavarjev iz Celja in Litije. Sprejela ga je deputacija trboveljskega rudniškega delavstva, v imenu katerega mu je poslovodja delavskega konsumnega društva Sittar na podlagi konkretnih podatkov obrazložil bedni položaj rudarjev ter njihovih rodbin v premogovnikih Trbovlje, Hrastnik in Zagorje. Polkovnik Baker se je natančno informiral o vseh razmerah glede plače, prehrane, obleke in drugih življenjskih potrebščin. Oglel si je tudi borna stanovanja delavstva, bolnico in dela rudarjev v rudniku. Obljubil je, da bo storil vse, kar je

v njegovi moči, da se zboljša delavstvu težki položaj.

Deputacija prekmurskih Slovencev v Ljubljani.

j V torek se je oglašila pri Deželni vladi v Ljubljani velika deputacija prekmurskih Slovencev, ki je izrazila odločno željo prekmurskega dela jugoslovanskega naroda, da se nedeljivo združi v kraljevini Srbov, Hrvatov in Slovencev. Poročala je, da Madžari na vse načine izkušajo pridobiti ogrske Slovence zase. Obetajo jim slovenske šole in urade in celo eno mesto v ministrstvu. Prekmurska deputacija izjavlja, da kljub tem obljubam vztraja neomajno pri zahtevi, da se Prekmurje pridruži Jugoslaviji. Madžarom, ki so skozi stoletja zatirali panonske Slovence, nič ne verjame. Deputacija je poslala poslanico pariški jugoslovanski delegaciji in je danes odpotovala v Beograd, da tamkaj vladi zagotovi neomajno zvestobo prekmurskih Slovencev jugoslovanski kraljevini in da zaprosi, naj jugoslovanske čete čimprej odrešijo prekmurske Slovence madžarskega suženjstva.

Pod italijanskim jarmom.

Čehoslovaška legija v Trstu.

pi V Trstu se nahaja čehoslovaška legija, močna kakih 300—400 mož. Ti opravljajo varnostno službo na obeh postajah, v luki in na pošti. Značilno je, da je italijanski guverner v Trstu poveril Čehoslovakom varnostno službo pri najvažnejših poslopih in napravah. Je li strah pred revolucijo tako velik in zaupanje do kraljevskih karabinerjev tako majhno?!

Zaprte šole.

pi Na Opčinah in v Nabrežini so Italijani zaprli slovenske šole.

Železničarski štrajk poravnal.

pi Štrajkujoče delavce so vse zopet sprejeli v službo, izvzemši onih, ki so jih zaprli. Železničarjem so ugodili v toliko, da jim izplačujejo zahte-

vanih 50 odstotkov poviška, to pa vsled tega, ker se je potegnil za nje italijanski železničarski sindikat. Od aretiranih železničarjev so obdržali 6, druge so izpustili. Imena zaprtih niso še znana.

Italijanski topovi pri Podbrdu.

pi Italijani so postavili v podbrški predor topove velikega kalibra in ga močno zastražili. Tudi na hribovju nad Podbrdom proti Boh. Bistrici so ukopali več topov in postavili strojne puške.

O ječah v Trstu

pripoveduje goriški Slovenec, ki je ubežal preko demarkacijske črte: Od dne ko so me aretirali, nisem 2 dni dobil nikake hrane. Prišel v Trst, so me zaprli v neko mrzlo in umazano klet, brez vsake odeje in hrane. Tretji dan so me prepeljali v drugi, tudi zelo nesnažen prostor, kjer sem bil zaprt do dneva obsodbe. Z menoj vred se je nahajalo v zaporih nad 1000 ljudi, samih Slovencev iz zasedenih krajev, vseh stanov in starosti, tudi mnogo žensk in otrok. Med njimi je bilo mnogo duhovnikov in učiteljev. Aretirani so bili radi različnih „zločinov“: ker so prekorali demarkacijsko črto, radi jugoslovanske propagande, ali ker so brali slovenske časopise itd. Kakor hitro je bil kdo obsojen, so ga odpeljali iz Trsta, večinoma v Benetke.

Umor v Idriji.

pi Meseca februarja je bil umorjen gostilničar Jurij (priimka nismo še doznali) iz Kanomlja pri Idriji, njegova žena in dekla ste bili težko ranjeni in stanovanje izropano. Ne ve se pa, kdo je izvršil ta zločin. Italijanske oblasti drže celo stvar zelo tajno. V Idriji se nahaja neke vrste italijansko vojaštvo, katero pusti tam mošnji poveljnik po dnevi zapreti, ponoči pa jih izpusti na svobodo. Pred njimi ni nobena ženska varna. Tudi v Idriji vlada med vojaštvom revolucionarni duh, vse je sito vojaške službe.

VLADIMIR LEVSTIK.

40. nadaljevanje.

Višnjeva repatica.

»Vaš veliki Prešeren je mrtev?« je zategnil grof sočutno. »Kako tragično! In po njem ne piše nihče več?«

»O pač,« je protestiral Fabina. »Cankar recimo!« Cankar je spisal knjigo o naši Nini,« je pokoščila gospa Antonija. »Pravijo, da je natihem zaljubljen vanjo.«

»Mama!« se je ustrašila hči po slovensko. »Vse kar je prav.«

Toda Smučiklas je prestrigel žensko bajko: »Cankar je čisto navaden socialist! Z eno besedo, ničesar nimamo, kar bi bilo za v spodobno družbo; reveži smo. V našem življenju se bridko uveljavlja pomanjkanje avtoritete in starih, častitih tradicij.«

»To škodi,« je zamrmral grof majaje z glavo. »Tradicije so podlaga sleherne veličine. Rojen sem v svetu, ki mu radi očitajo, da jih ima preveč; ali jaz jih ljubim in spoštujem. Beaupertuiski so bili vedno konservativni. . . Vaše ljudstvo gotovo ne ceni aristokratov?«

»Kako ne?« je zasvirala gospodinja; ves njen obraz je sijal od ponosa na novo idejo. »Ljudstvo se ravna po nas, in mi, gospod grof; imamo sami aristokrata v rodbini: moj stric po materi je bil zlahne krvi.«

»Edler von Buttertopf se je pisal!« je kriknila Silva, ki je bila pravkar udrila z Gvidonom v salon.

»In general je bil, kaj ne mama?« je pritegnil bratec.

»Kako mile otroke imate,« je vzdihnil gost, rokojuč se z najmlajšim potomstvom plemenitega Buttertopfa. »Da, stric po materi — to se opazi v prvem hipu; tako sorodno se mi je zdelo pri vas, in vse tako fino. . . Kar žal je človeku, da ni zares domač v tem ljubeznivem ozračju.«

Smučiklasje se je uprlo: ali je grof domač ali ne, zavisi zgolj od njegove prijaznosti; oni bodo srečni in počaščeni; kadarkoli prestopi ta prag; vabili so ga, dokler ni prisegel zvestobe »tej hiši, kjer se čuti srečnega kakor rodni sin«. Zavest odličnosti je kipela v srcih; odvetnik je gledal nadkriljen svojih najsmelejših upov, gospa Tončka je sanjarila kako se zasveti poleg zlahnega Buttertopfa grof Beaupertuis von Künnigsbruch kot drugi rodbinski aristokrat. Ubogi Pohlin je zelenel, in Fabina je stal na grobu svojih načrtov: Nina, njeno srce in njena težka dota, vse je izginjalo v vrtincu ene same usodne ure. . .

Neprisiljena familijarnost je zavlada v salonu; grof je bil že vstal, toda pridržali so ga malodane za škrice. Gospe Smučiklasovi se je zdel trenotek zrel, da pohvali hčerine talente; grofu na ljubo je sedla Nina h klavirju ter zaigrala več biserov iz »Fijakarskega princa« in drugih dunajskih operet. Grof ni krotil svojega navdušenja; presrečna mati je izdala, da Minka tudi slika, in preden je kdo utegnil misliti na beg, sta se pojavili dve debeli mapi njenih umotvorov. Hvala je tekla v potokih;

grof je čutil, kako mu lega sladka dremotica na sve živce in kosti. Baš pri sredi mizernih akvarelov je prišla rešitev v osebi Dore Grabunčeve.

Mudila je nalašč, vzlic priganjanju starih dveh, ki sta komaj čakala; ogabna predigra se je upirala njeni samosvoji naturi. Visoka po materi, harmonično sloka po drobnem in gibkem očetu, se je ustavila za hipec med vrati, kakor bi gledala na same podložnike; Grabunec in njegova zgodaj otolstela žena sta jo skoraj porinila naprej. Brez zadrege je podala grofu roko, ter ga pomerila s temnimi, zagonetno mirnimi očmi; ošabna, loka obrvi sta se ji še vzdignila še više, in lepe, mrzlo popolne ustnice so dobile v tem trenutku malodane preziren izraz. Toda grof je opazil bežno iskro v njenih zenicah, dva rahla trikotnika rdečice pod malce temno kožo lic ter nagel sunek grudi za čipkastim izrezkom; in preden so jo presodile njegove oči, je začutil v prsih električni drhtljaj, ki se rodi ob pogledu na lepo ženo kot prvi bakcil poželenja. Dotik njiju rok se je zdel vsem predolg in zgovoren, čeprav sta se sama zavzela, kaj hočeta povedati ž njim; trenotek je bil podoben tistemu, ko se ostrim a komaj slišnim žvenkom stakneta sablji nasprotnikov v dvoboju. Egon je prežal kakor jastreb na vsako črtico Dorinega obraza, trudeč se, da ne bi videl Košmelja, ki je skrival za potvorjenim smehljajem oboje hkrati, škodoželjnost in zavist. Fabini se je storilo odurno ob pogledu na Nino, ki je bliskoma pordela od ljubosumnosti.

(Dalje.)

Jugoslovansko - italijanski spor.

Ostra italijanska obsodba.

ji Pariški dopisnik „Secola“, O. Ricchieri poroča svojemu listu:

„Odkrito moramo izpovedati, da je na splošno razširjeno mnenje nam malo prijazno, posebno v vprašanih napram Jugoslovanov. Sicer povdarjam, da tudi ti ne uživajo več vseh zaslob in naklonjenosti, na katere so lahko računali še pred dobrim tednom. (To bo pač pobožna italijanska želja, ker čutijo, da slone dokazi njihovih zahtev na trilih nogah! — Op. ured.) Toda te, Jugoslovanom prikrajšane simpatije, niso prinesle radi tega večjih zaslob za nas. V resnici opazujejo tujci vseh narodov ta nasprotujoča si vprašanja kot ona prepirljivcev, ki, žal, v bistvu zahtev delajo kot orientalski trgovci, zahtevajoči sto, da dobe deset in ki se v obliki poslužujejo vseh razboritih izrazov. Če so pri nas listi, ki priobčujejo vse izgrede in krivice Jugoslovanov, so v inozemstvu Jugoslovani, ki v vseh jezikih priobčujejo kar ubeži tem listom v neodgovorni razdraženosti in fanatični eksaltiranosti. O vrhuncu takih zatiranosti, ki jo je povzročil D'Annunzio niti ne govorimo!

„In med tem, ko smo po časopisih in v javnih manifestacijah vse preveč nasilni, zgrabljamo dostojanstvo. Zdi se, da vladna politika nalašč izvija proti nam antipatije, s tem, da se z ene strani ne briga za veljavna, pravična zakonita sredstva, ki bi pokazala, kaj je naš narod bistvenega in junaškega izvršil in pretrpel in katere so njegove resnične potrebe in interesi, z druge strani pa postavlja zahteve, ki jih nikakor noče reducirati, a katere bi sodniki, naj si tudi najobjektivnejši in ki z nami najsrečnejše simpatizirajo, pod nikakim pogojem ne mogli odobriti.

Nato Ricchieri ostro kritizira italijansko vlado in njeno pariško delegacijo, češ, da ne izpodbija z vso odločnostjo napadov jugoslovanske delegacije, ki dela z vso silo in raztroša v svet vesti in poročila, ki Italiji silno škodujejo. A italijanska delegacija se zadovoljuje le „s prezirljivim molkom“.

„Druga usodepolna politična zmeta je — nadaljuje Ricchieri — da vlada pušča v sugestiji italijansko javnost, ki pretirava do paroksizmov eno samo tolikih vprašanj, dotikajočih se njegovih čustev in narodnih aspiracij, medtem pa pozablja vse druge, od katerih so odvisni v resnici večji življenjski interesi in bodoče življenje naše domovine: izseljencev, industrije, trgovine. Iz tega stališča smo sli na mirovno konferenco kot narod in zdi se tudi, kot vlada žalostno nepripravljeni!“

Nato se dotika vprašanja Male Azije (katere obal so medtem že dobili Grki), kolonij in Tunisa, vprašanja, za katere se v Italiji malokdo resno briga. „Tako se naše imperijalistične zahteve omejujejo na uboge skale, katerih posest bi bil za Italijo bolj nevaren in drag, nego koristen, neizčrpni vtis pritožb in sovrastva proti nam!“

„Radi tega utegnejo tujci, ki so nam še celo naklonjeni, presojati našo politiko, ko da bi jo vodil trmoglav in sirov postopač, a na drugi strani, ko da bi jo vodil otrok, ki se igra z ognjem ali z napolnjeno bombo, a ne zna za nevarnost in se ne briga za posledice, otrok, ki je lahko sredstvo za onega, ki ga v dobri ali slabi meri zna hvaliti in se ga poslužuje!“

Mirovna konferenca.

Spomenice jugoslovanskih delegatov.

k LDU. Dunaj, 6. marca. (ČTU.) „Wiener Mittagszeitung“ javlja iz Curriha: Srbski delegatje Pašič, Trumbić in Vesnić so, kakor poroča „Petit Parisien“, predložili komisiji deseterice dve spomenici. V prvi spomenici so z ozirom na zgodovinski razvoj obravnavane jugoslovanske zahteve do

Avstro-Ogrske. Druga spomenica vsebuje sliko srbskih-bolgarskih odnošajev in macedonsko vprašanje.

Wilson je odpotoval v Francijo.

k LDU. New York, 5. marca. Reuterjev urad poroča: Predsednik Wilson je davi odpotoval na ladiji „George Washington“ v Francijo.

Belgijske zadeve.

k LDU. London, 6. marca. Reuterjev urad poroča iz Pariza: Preiskovalna komisija za belgijske zadeve je izjavila, da noče glede vprašanja belgijskih zahtev na holandsko ozemlje izreči nobene sodbe, ker meni, da ni v njenem sodstvu ali v njeni moči, glede ozemlja nevtralne države kaj odrediti.

Pred prihodom nemških delegatov.

k LDU. London, 6. marca. (DKU.) Brezlično javljajo iz Pariza, da se že vrše priprave za nastanitev nemških poverjenikov za mirovno konferenco. Predsednik Wilson, Lloyd George in Clemenceau predložijo nemškimi posredovalcem pogoje. Nemci se bodo potem vrnili v Weimar, da poročajo narodni skupščini.

Protest kralja Nikole proti njegovi odstavitvi.

k LDU. Pariz, 6. marca. (DKU.) Včeraj se je bavil višji vojni svet alirancev s črnogorskimi zadevami. Črnogorski pooblaščenec v Washingtonu je v imenu kralja Nikole vložil protest proti odstavitvi kralja, ki jo je sklenila skupščina, kakor tudi proti priklopitvi Črnogore k Srbiji.

Vprašanje prehranjevanja bivše Avstro-Ogrske.

k LDU. Pariz, 6. marca. (DKU.) Reuterjev urad poroča: V zvezi s posvetovanjem sveta veselil o prehranitvi Avstro-Ogrske, Čehoslovaške države itd., so konstatirali, da se dnevno odpošilja osemsto ton živil, da pa iznaša potrebno število 300.000 ton. Med pogovorom so italijanskega delegata vprašali, zakaj je Italija po dogodkih v Ljubljani zaprla svoje meje in s tem ovirala prehranitev centralne Evrope. Svet bo nadaljeval diskusijo dne 7. t. m.

Političen pregled.

p Rusija se pripravlja na novo vojno. LDU. Currih, 6. marca. (ČTU.) Iz poročil italijanskih listov o dogodkih na Ruskem izhaja, da vlada nadaljuje organizacijo velike Rdeče vojske. Rusija se oborožuje, kakor da bi pripravljala novo vojno. Več letnikov so zadnji teden vpoklicali. Razen tega so uvrstili vse brezposelne v armado. Ni še gotovo, koga bo rdeča vojska najprej napadla, ali Nemčijo ali entento.

p Jugoslovanski predlog o razsodišču. Italijani se ne morejo pomiriti, tako jih je razdražil slovanski predlog na mirovni konferenci, da naj razsodi Wilson sam v jugoslovansko-italijanskem sporu. Zlasti jih vznemirja, da se tudi Srbi strinjajo popolnoma s stališčem Slovencev in Hrvatov. Ne morejo razumeti, da se Srbi zavzemajo za svoje brate. Kdor pozna krhko italijansko zvestobo, se temu ne bode čudil. Italijani so bili vedno le v toliko zvesti svojim zaveznikom, kolikor jim je bilo v korist, glavno načelo njihove politike je skrajni egoizem. „Corriere della Sera“ si je v svoji bujni domišljiji izmislil nov razlog: Srbi so baje predlagali razsodišče za to, da lažje pridobijo Slovence in Hrvate za ujedinjenje vseh Jugoslovanov.

Je pač vsakemu jasno, da prinaša ujedinjenje ravno Slovincem in Hrvatom največjo korist, najmanj pa Srbom. Seveda italijanski egoizem vidi povsod le koristolovje.

Dopisi.

d Novi vojni red in št. janška železnica. S 1. t. m. je vstopil v veljavo novi vojni red tudi na št. janški železnici. Pričakovali smo, da dobimo po dolgem moledovanju vendar enkrat še tretji vlak, a to pot smo se temerljivo zmotili. Mesto zaželenega tretjega

vlak, so nam vrnili famozno popoldansko zvezo; potem pa zvečer nič, ponoči nič. Vrhutega mora ubogi potnik po Trebnjem gaziti skoro dve uri, da dobi zvezo z glavno progo. Na vsak način se ta zveza ne obnese in ljudje se upravičeno pritožujejo in jeze. Železniško ravnateljstvo naše proge pa prosimo, naj se ravna tudi malo po ljudstvu ter njih potrebah, uredi naj nepotrebno večurno čakanje v Trebnjem ter vpelje takoj še en vlak, tako da je tudi nam vsikdar možno posluževati se glavne proge. Sploh pa res ne vemo, zakaj se ravno z nami po mačehovsko ravna. Če imajo lokalne proge kot so tržiška, kamniška in topliška vedno zvezo z glavnimi progami, zakaj potem tudi nam ne te ugodnosti?

d Iz Radeč pri Zidanem mostu nam pišejo: 24. m. m. zvečer je iskal srbski oficir v hotelu Gmeiner prenočišče. V gostilniški sobi so ga začeli gosti izzivati in padle so proti njemu ponovno psovke: „Vsi Srbi so sami cigani.“ In še več drugih. Najhujši med izzivači je bil baje nek vpokojeni orožnik! Hotel Gmeiner je znano nemškutarsko gnezdo, kjer se o naši državi vse drugo kot dostojno govori. Pošten državljan jim je Aleksandrovec. In v to gostilno zahaja stalno radeško jugoslovansko orožništvo! Zahtevamo, da se zadeva strogo preišče in da dobi bratski oficir popolno zadoščenje! Nočemo, da bi imel bratski naš narod zaradi hotela Gmeiner in njegovih gostov o Slovincih tako mnenje, kot ga je imel srbski oficir. Vsaka vlada bi tako sebi nevarno zbirališče kot je hotel Gmeiner zaprla! Bomo videli, kaj se zgodi pri nas.

d Slovenji Gradec. Dne 3. marca 1919 je zapustil naše mesto odvetniški koncipijent g. dr. Slokar ter odšel v Maribor. Vsem Slovincem v lepi mislilanski dolini je žal, da jih je zapustil ta vrli narodnjak, ki si je stekel toliko zaslug za našo narodno stvar. Ko je v začetku novembra lanskega leta napočila ura odrešenja za nas dolgo zatirane Slovence, je pričel gosp. dr. Slokar kot podpredsednik narodnega sveta za slovenjegraški okraj čistiiti slovenjegraško nemškutarsko trdnjavo. S pomočjo narodne straže, obstoječe iz vrlih kmetskih fantov, je prevzel vse javne urade. Pod njegovim vodstvom je prišla mestna občina v slovenske roke in slovenski uradniki so zasedli mesta na glavarstvu, sodniji in davkariji, odkoder so dotlej stiskali slovensko ljudstvo razni rengatje in pritepeni Nemci. Po veliki agilnosti g. dr. Slokarja so se prebudili k narodni zavesti razni narodni mlacneži in zaspanci, tako da veje sedaj slovenski duh po mestu in okolici. Nemškutarjem in po sili Nemcem, ki še doslej niso zapustili mesta, pa je vzel pogum, da se ne upajo več blatiiti in sramotiti Slovencev. Zato želimo iz srca vsi slovenjegraški Slovenci, da bi sreča junaška spremljala povsod g. dr. Slokarja in da bi doživel še mnogo srečnih dni v slobodni Jugoslaviji, ktero je tako vneto pomagal graditi. Ohraniti ga hočemo vedno v najboljšem spominu.

d Anarhija na Koroškem. V Grebinju pri Velikovcu so se nemški vojaki, orožniki in večina prebivalstva napili prav do skrajnosti radi vesele vesti, češ, da drži antanta z njimi ter jim bo tako mogoče še v naprej uganjati vse surovosti nekdanje Avstrije. Tako je nastavlil neki vojak trafikantini na prsa samokres, zahtevajoč cigar, katere mu je tudi preplašeno dekle brez ugovora izročilo ter nato naznanilo vso zadevo orožnikom. Orožniki se takoj napatijo v gostilno Loyga, kjer je sedel neki 70leten slaboumen starček, ki se jim je pričel protiviti in eden izmed orožnikov potegne meni nič tebi nič samokres ter zadene smrtno starca. Kroglja pa se je na zidu odbila in odtrgala gostilničarju Loygaju desno roko ter ga smrtno nevarno ranila. Medtem se neki surovež, konjski trgovec Franc Kuhner navali na orožnika, podere enega izmed istih na tla, ostala druhal drugoga — tako da je sedaj prvi mrtev a drugi se bori s smrtjo. Take ža-

lostne tragedije se vrše med koroškimi Nemci in če že orožniki niso več varni življenja, kaj šele civilno prebivalstvo? Prosimo antanto pomoči; ona naj napravi konec divjanju nemških tolp, kajti gorje 40.000 Slovencev v teh krajih je vnebovpijoče.

Dnevne vesti.

dn Značilno. Ob demobilizaciji se je pri dr. L. Pogačniku kot poverjeniku za nar. obrambo zglasil pharm. Gustav Omahen s prošnjo, da se ga imenuje za rez. poročnika, ker ni mogel kot „p. v.“ priti v oficirsko šolo. Na vprašanje dr. P., ako je prosilec bil že kaznovan, mu je g. Omahen priznal, da je bil l. 1914 aretiran vsled veleizdaje, bil več mesecev v preiskovalnem zaporu in kasneje obsojen na dva meseca zapora. In odgovor se je glasil: „A tako! Ker ste predkaznovani, Vas ne moremo imenovati za poročnika.“ — Tako naš dopisnik. Opozorjamo verifikacijski odbor narodnega predstavnštva, da preišče celo zadevo in se izjavi, ako je dr. L. Pogačnik sploh dovolj čist, da sedi v narodnem predstavnštvu kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev.

dn Višji šolski svet je odpustil iz šolske službe na javnih ljudskih in meščanskih šolah v ozemlju Deželne vlade v Ljubljani Mar. Lercher, stalno učiteljico v Slov. Bistrici, Marijano Fekonja, začasno učiteljico ravnotam in Henrika Schiestla ravnotam.

dn Onim, ki bi se radi vrnili v Nemčijo. Nemško poslaništvo na Dunaju je sporočilo, da more le oni prekoračiti državno mejo Nemčije, ki ima naslednje listine: 1. potni list, ki ne sme biti starejši kot eno leto; 2. dovoljenje policijske oblasti iz enega kraja v Nemčiji, kjer je dotičnik pred vojno delal, da se sme preseliti v Nemčijo; 3. izkaz, da dobi v resnici službo rudarja v dotičnem kraju v Nemčiji. Brez teh izkazov obmejne oblasti v Nemčiji nikogar ne puste čez mejo in to radi težkoč v prehrani in prometu.

dn Pristojbina za vidiranje potnih listov za Nemško Avstrijo znaša od 6. t. m. naprej za premožne Jugoslovane K 20.—, za nepremožne pa K 10.—.

dn Zanimiva vest. Zagrebški novinski odsek poroča z dne 3. t. m. iz Ljubljane, da bodo na slovenskem vseučilišču predavali najboljši srbski profesorji in da se bo vpisalo na univerzi v Ljubljani par sto srbskih dijakov. Po dosedanjih dispozicijah ostanejo srbski profesorji na slov. univerzi dve leti.

dn Tudi zboljšanje gmotnega stanja sodnih uradnikov? V informacijo širše javnosti o tem, kako srečo so čakali pod novo upravo sodni uradniki, naj služi sledeče: Glasom Uradnega lista je do konca tega meseca razpisana cela vrsta mest sodnih konceptnih in pisarniških uradnikov. Za zasedbo teh deloma vsled odhoda avstrijskih uradnikov izpraznjenih mest je bil že skrajni čas. Če pa kdo misli, da so sodni uradniki tega razpisa veselji, se moti. Razpisujoča oblast na eni strani ukazuje uradniku, naj prosi za stalno mesto, na drugi strani pa mu v isti sapi obeta, da bo morda še precej časa ostal na svojem dosedanjem mestu — večkrat v kakem protikulturnem, slabo prehranjenem kraju, kjer je dosedaj vztrajal iz golega patriotizma! Hujši pogoj pa je, da se mora vsak prosilec odrediti dijetam. Učinek bo, da bo oni uradnik, ki mu nebeške in druge zvezde ne bodo mile, še nadalje živel na starem mestu, toda od imenovanja naprej brez dijet, prav kakor bi se z stalnim nameščenjem mahoma ustavilo delovanje njegovih in njegove rodbine prebavil ali kakor da bi s tem svetovnim dogodkom cene potrebščin začele kilometroma padati. V tem pogledu bodo zlasti hudo zadeti tkzv. „leteči“ sodniki, ta nestvor avstrijske fiskalne umetnosti, vsled katerega je moral sodnik „brez stalnega službenega mesta“ frčati od sodišča do sodišča brez vsakih gotovih dijet, tako da je bilo včasih v eni in isti pravdi zapo-

slenik pet ali še več sodnikov zaporedoma. Mnogo teh zavidanja nevredujnih sodnikov prenaša usodo „brezdijetnega letanja“ že leta in leta in kakor vse kaže, teh razmer še ne bo konec. Dobro bi bilo, če bi pri zasedbi sodno-uradniških mest odločala edino-le zmožnost in uporabnost, ne pa morda sorodniške in prijateljske zveze, kakor se je bajte to zgodilo pri zadnjem nameščenju učiteljskega osebja, kjer se je bajte gledalo na „žlahto“. Pozivljamo javnost, da obrne na nameščenje sodnih uradnikov vso pozornost, kajti samo zadovoljen uradnik je dober delavec in vsled tega prijatelj prebivalstva.

Imejtelji srebrnih in zlatih hrabrostnih svetinj, ki stanujejo v Ljubljani in hočejo, da se jim izplača enkratna odpravnina za te hrabrostne svetinje, naj se zglase z dotičnimi legitimacijami do konca t. m. v vojaškem uradu v Mestnem domu, kjer se jim bo zadeva natančneje pojasnila.

Vsem lastnikom samosvojih ribolovnih okrajev. Lastniki ribolovnih okrajev se pozivljejo, da nemudoma poročajo, če imajo lov v zakup in za kateri znesek. Tozadevna poročila je poslati Slovenski kmetijski družbi v Ljubljani do konca marca t. l.

Društvene vesti.

dr Zveza jugosl. železničarjev. Seja osrednjega odbora se vrši danes, ob 8. uri zvečer v društvenih prostorih.

Občni zbor „Naprednega pol. in izob. društva za Kolizejski okraj“ v Ljubljani, se vrši v nedeljo, 9. marca 1919, točno ob pol 10. uri dopoldne v dvorani NSZ v „Narodnem domu“.

dr Društvo drž. sodnih pis. oficijantov in pomočnikov za Kranjsko v Ljubljani, sklicuje na dan 9. marca 1919 ob pol 3. pop. v justični palači, razpravna dvorana, št. 79/1 občni zbor z običajnim dnevnim redom.

dr Uradništvo denarnih zavodov na Slovenskem. Uradniki in uradnice vseh denarnih zavodov na Slovenskem se vabijo na sestanek, v nedeljo, dne 9. marca ob 9. uri v salonu restavracije „Ilirija“ v Kolo-dvorski ulici. Poročalo se bo o vseh zadevah, ki se bodo odločali o nadaljnjih korakih v dosegu končnega vspeha. Ker bode zborovanje velike važnosti za uradništvo vsakega denarnega zavoda, in se bodo na tem sestanku volili tudi odposlanci uradništva, ki bodo upravičeni z upravami skleniti obvezne dogovore, zato se naj polnoštevilno udeležijo uradniki in uradnice vsakega denarnega zavoda. Uradništvo izven Ljubljane, ki se ne more udeležiti polnoštevilno, naj odpošlje na zborovanje vsaj po enega tovariša s pooblastilom, da more podpisati event. potrebne izjave.

dr Slov. obrtno društvo v Ljubljani ima v soboto, dne 8. t. m., v Unionu v sobi „v rožkah“ ob 7. uri zvečer svoj prijateljski sestanek.

dr Slovensko obrtno društvo bo začelo izdajati v najkrajšem času svoj strokovni list „Obrtni vestnik“, ki bo prinašal najnovejše stvari na polju obrti. List bo zastopal interese slovenskih obrtnikov in bo strogo strokoven, nepolitičen list. Vsi obrtniki, ki jim je ležeče na tem, da se obrtništvo povzpne na višek razvoja, naj gmotno podpirajo list. Ravnotako naj vsak prispeva listu članki in vprašanja. Trgovci, obrtniki in podjetja se opozarjajo na ta list. Vsi dopisi, pošiljkatve in vprašanja je poslati na „Slovensko obrtno društvo“ v Ljubljani, Dunajska cesta 20.

dr Podporno in pravov. društvo drž. uslužbencev za Kranjsko v Ljubljani ima svoj društveni sestanek v nedeljo, 9. marca ob 4. pop. v svojem društvenem prostoru na Sv. Jakoba trgu št. 8. Tov. člani, posebno društveni odborniki se vabijo, da se sestanka udeležijo, ker se bodo poročale važne stvari o društvenih in stanovskih zadevah važna poročila. Tekom kratkega časa je članstvo naraslo že v velikem številu posebno z dežele, opozarjajo se pa tudi ljub. tovariši, ki še niso priglasi, naj pristopijo k društvu.

dr Vseučiliška komisija ima svojo IX. redno sejo v soboto, dne 8. t. m. ob 5. uri pop., v deželni palači, Bleiweisova cesta 10, II. nadstr. Posebna vabila ne bodo razposilana.

dr Kat. slov. izobražev. društvo na Hrušici, priredi v nedeljo, 9. sušca, ob tričetrt na štiri popoldne v „Našem domu“ predstavo „Divji lovec“.

dr Narodna čitalnica v Kamniku ponovi na splošno željo v nedeljo, dne 9. t. m. ob 6. uri pop. burko „Zmešnjava na zmešnjavo“. Blagajna se odpre ob pol 4. pop. Cene iste.

dr V Celju se je ustanovila 22. februarja krajevna skupina Društva zasebnih uradnikov in uradnic na slovenskem ozemlju. Poročal je g. Hiter od osrednjega odbora. Pristopilo je dosedaj že lepo število članov in članic; pozivamo pa tem potom vse zasebne uradnike in uradnice, da priglasijo takoj svoj pristop k organizaciji.

dr Zadruga modistinj naznanja, da se vrši preizkušnja dne 10. marca, v pondeljek zjutraj ob 9. uri.

Drobne vesti.

drv Položaj v Berlinu se je poslabšal. Listi ne izhajajo. V okolici policijskega prezidija se vrše veliki boji. — Predsednik Wilson je imel te dni v New-Yorku govor, v katerem se je odločno zavzemal za to, da stopijo tudi Zedinjene države v zvezo narodov. Rekel je: Amerikanci niso šli preko morja radi tega, da pretepejo Nemce, temveč da pokažejo, da bodo šli povsod tja, kjer se napadajo pravice človeštva. — Antanta toliko časa ne bo dovolila uvoza živil v Nemčijo, dokler ne bo oddala Nemčija zadostnega števila trgovskega brodovja. — „Daily News“ poročajo, da poizkušajo zavezniki iznova, priveriti Rusijo do tega, da bi se udeležila predlagane konference. — V Budimpešti so pričeli stavkati natakariji kavaren. Zahtevajo odpravo napitnine. — V Odesi so razkrili boljševiško zaroto proti Romunski. Francoske oblasti so aretirale voditelje. — V Prago je dospela te dni prva pošiljatev 23 vagonov ameriške masti.

Dne 5. t. m. je republikansko vojaštvo v Berlinu napadlo magistrat in razne vojašnice s topovi, strojnicami, ročnimi granatami, bombami itd. Izgube vladnih čet so zelo velike. — Armadna komisija francoske zbornice je sprejela resolucijo, v kateri zahteva ob vlade, da nastopi pri mirovni konferenci za razorožitev Nemčije, da se ne prepreči svetovni mir. — Italijani v Dalmaciji svarijo Hrvate, naj ne verujejo jugoslovanskim listom, ki pišejo o preganjanju Jugoslovancov. Se pač bojijo sodbe sveta.

Gospodarstvo.

g Naš valutni problem. Pod tem nastvom je izdala knjigarna Geze Kona v Belgradu drobno knjižico, (Naš valutni problem. Izdaje knjižarnice Geze Kona v Belgradu. Cena 1 dinar.) ki obsega predavanje dr. Milorada Nedeljkovića, inspektorja finančnega ministrstva v Pravniškem udruženju v Belgradu dne 2. februarja t. l. Dr. Nedeljković povdarja predvsem, da bi bila najboljša renta, da se opomore konzum zopet do veljave, sporazum med posameznimi narodnimi državami bivše a.-o. monarhije. Toda tak sporazum je malo verjeten. Zato bomo morali valutno vprašanje bržkone rešiti sami. Finančnemu ministrstvu so došli predlogi, naj bi se krome zamenjale s 5 do 10 dinarskimi parami, češ, „propala država — propala para“. Vsi predmeti so tekem vojne tako podražili, da so prodajalci že v naprej eskontirali izgubo na padanju vrednosti krome. Ni treba torej še enkrat polniti žepov, ki so že itak polni in to polniti na račun davčne moči celega naroda. Toda pri definitivnem urejanju valute ne bo mogoče udružiti nobeno teh ekstremnih stališč. Vzeti bo treba nekako sredino. Izplačanje krome po polni vrednosti bi bilo res preveliko breme za državo. Država zato pri likvidiranju kron ne bo smela biti preveč galantna. Ištotako pa tudi ne pametno, ne pravično, da bi se pri likvidaciji popolnoma ubila krona. Ker s tem bi bili oškodovani tudi mnogi ljudje, ki so morda vsled razmer prisiljeni svoje premoženje in najpotrebnejše stvari morali pretvoriti v krome, kakor tudi mnogi čestiti, delavni in varčni ljudje. Takih nedolžnih žrtev bi bilo mnogo in napram tem treba imeti obzire. Zato bo država morala prevzeti na sebe gotovo breme. Ker bo pa ugodna likvidacija krome koristila vsakemu posamezniku tim več, čim več kron ima, bo pravično, da se breme regulacije valute razdeli progresivno na one, ki bodo imeli največ dobička od te reforme, torej na posestnike velikih svot v kronah in na vojne dobičkarje. — Izvajanja v tej knjižici so tembolj zanimiva, ker je mnenje dr. Nedeljkovića bržkone tudi mnenje merodajnih belgrajskih vladnih krogov.

g Nova tovarna za gonilne jermene. V Mitrovici bodo ustanovili novo tovarno za izdelovanje jermenov

za gonjenje strojev. Dosedaj smo morali te vrste jermenov nabavljati iz Ogrske ali Nemčije, dočim bomo sedaj imeli v lastni državi tovarno za izdelovanje tega tako važnega predmeta.

g Bogastvo Češke na žitu. LDU Praga, 6. marca. (ČTU.) Od 1. novembra 1918 do 1. februarja 1919 je dala Češka naslednje količino žita: 283.524 q pšenice, 662.682 q rži, 379.629 q ječmena in 339.350 q ovs, skupaj 1.665.185 q žita, ali 16.652 vagonov. Poleg tega je dala dežela slabšega žita: 22.911 q pšenice, 8.105 q rži, 42.781 q ječmena in 215.033 q ovs, skupaj 288.830 q ali 2.888 vagonov; vsega skupaj 19.540 vagonov žita.

g Proti prosti trgovini so se izrekli delegati delavskih strokovnih organizacij in konsumnih društev v Zagrebu. Tudi zagrebška mestna aprovizacija je sprejela sklep v tem smislu.

g Ureditve valute na Češkem. Praške devize notirajo 20% višje, nego dunajske. To je posledica odredb proti devaluaciji valute. Čehi ne mislijo rešiti vprašanja valute z devaluacijo bankovcev, kakor se to misli pri nas, ker devaluacija ni drugo, kakor državni bankrot. Valuto je treba urediti z davki in oddajo premoženja, — kar smo tudi mi vedno trdili!

g Vojno posojilo bodo žigosali na Češkem. Na ta način se ugotovi, koliko vojnih posojil je na Češkem in država bo prevzela le obvezo za vojno posojilo, ki je na vojnem ozemlju. To bi bilo potrebno tudi pri nas!

Zadnje vesti.

Narodno predstavništvo.

Pogajanja med strankami. Koali-cijska ali večinska vlada.

Belgrad, 6. marca. (Izv. por.) V zasedanju narodnega predstavništva je nastopil sedaj daljši odmor, dokler ne izvrši svojega dela verifikacijski odsek, kar bo trajalo še približno cel teden. Pričakuje se, da se prične zopet redno zasedanje takoj po povratku regenta Aleksandra iz Pariza. Nekaj poslancev je med tem sicer že odpo-tovalo iz Belgrada, ostala pa je vse-kakor večina, zlasti pa voditelj strank, med katerimi se vrše sedaj živahna pogajanja glede končne organizacije. Predvsem se vrše pogajanja med Jugoslovansko demokratsko stranko in srbskimi radikalci, ki pa dosedaj še niso dovedla do uspeha. Danes je bil osnovan klub hrvatskih avtonomistov, v katerega so stopili Starčevićanci, Lorkovičeva skupina, člani Narodne Zajednice iz Bosne in pa poslanca Barac in dr. Drinković. Klub šteje 30 članov. Tudi med srbskimi opozicijonalnimi strankami se vrše pod vodstvom samostalcev pogajanja o zvezi posameznih skupin.

Vse kaže, da bo pri zopetni otvoritvi narodnega predstavništva grupacija strank v glavnem že končana. Nastopalo bo predvsem pet do šest klubov, ki se bodo prej ali slej strnili v večje skupine. Ako se združijo srbski radikalci z Jugoslovansko demokratsko stranko in se pridruži tej skupini še Jugoslovanski klub (SLS), potem ni izključeno, da se bo moral dosedanji koalicijski kabinet umakniti homogenemu kabinetu večine. To vprašanje se bo rešilo že v prvih dneh povratka regenta Aleksandra, ko bo podal dosedanji kabinet formalno demisijsko. Ako se bi pri tej priliki izkazalo, da bi bilo za parlamentarno delovanje boljše, da obstoja enotna vlada, potem bo regent demisijsko sprejel in imenoval novo vlado, v nasprotnem slučaju pa ostane na krmilu še dosedanja vlada.

Angleški kardinal Born pride tudi v Ljubljano.

Belgrad, 6. marca. (Izv. por.) Angleški kardinal Born, velik prijatelj Jugoslovancov, ki se mudi te dni v Belgradu, bo obiskal na svojem povratku tudi Zagreb in Ljubljano. — Spremljal ga bo med drugim tudi minister za bogočastje Alavpovič.

Ustanovitev hrvatske republikanske stranke.

Zagreb, 6. marca. (Izv. por.) Dosedanji Frankovci so ustanovili hrvatsko republikansko stranko, ki bo nastopala za ustvaritev federativne republike Slovencev, Hrvatov, Srbov in Bolgarov. Stranki se bo pridružila tudi Radićeva skupina.

Jugoslovanska razstava v Parizu.

Zagreb, 6. marca. (Izv. por.) Iz Pariza se poroča: Jugoslovanska umetniška razstava bo otvorjena 11. t. m. Med jugoslovanskimi člani mirovne konference vlada zanjo veliko zanimanje.

Povratek Milana Marjanovića v domovino.

Belgrad, 6. marca. (Izv. por.) Iz Pariza se poroča, da je dospel tjakaj znani jugoslovanski publicist, Milan Marjanović, ki je deloval tri leta med jugoslovanskimi izseljenci v Ameriki. V Franciji ostane le par dni, nakar odpotuje naravnost v Zagreb.

Bolgari, inozemstvo in Slovani.

LDU. Praga, 6. marca. (ČTU.) „Narodni Listy“ poročajo: V Sofiji je bila ustanovljena „Agence generale Balcanique“, ki ima namen, da obvešča inozemstvo o bolgarskem političnem, kulturnem in gospodarskem življenju. Poročevalnica ima tudi poseben oddelek za obveščanje slovanskih narodov.

Pogajanja glede premirja z Nemčijo prekinjena.

LDU. Berlin, 6. marca. (ČTU.) Kakor poročajo zadnje vesti, so bila pogajanja za premirje v Spaaju zaradi vprašanja nemškega trgovskega brodovja prekinjena. Kakor znano, so nemški zastopniki zahtevali, da se podpiše finančna in živilska pogodba, preden zapusti nemško brodovje pristanišča. Tej zahtevi pa ententa doslej ni ugodila.

Ustanovitev velike tobačne tovarne v Nišu.

Belgrad, 6. marca. (Izv. por.) Prihodnje mesece se ustanovi v Nišu velika tobačna tovarna, ki bo ena največjih podjetij te vrste v Jugoslaviji.

Tihotapstvo na štajerski meji.

LDU. Maribor, 6. marca. Po poročilih iz Ptuj, Radgone, Ljutomer, Semnišča, Št. Lenarta in Špilj, se vrši, odkar so Nemci zasedli novo določeno črto, v velikem obsegu organizirano tihotapstvo posebno s konji, ki se v gotovih dneh in sicer v bližini Špilj od četrtka na petek, v Ptuj pa od torka na sredo utihotaplajo v celih kolonah v Nemško Avstrijo. Tudi na Hrvatsko se izvažajo konji preko mostu v Št. Vidu pri Ptuj in čez brod Starše v Št. Janžu na Dravskem polju. V Radgoni in Ptuj nedostaje zadostne kontrole in so naše oblasti odredile strožje nadzorstvo.

Mariborski Nemec trgoval z živim mesom.

LDU. Maribor, 6. marca. Državna policija je prišla na sled takozvani trgovini z dekleti, s katero se je pečal Einbauer Reinfried & Comp. Potom ženitvenih ponudb v listih je od vseh strani izvabljal dekleta tusem in jih izrabljal. Imel je posebno uradnico, ki je hodila po dekleta, predvzam pa taka, ki se imela denar. Tako je pred kratkim ta zastopnica odšla na Dunaj po neko Gabrijelo Randenberg. Ko je došla semkaj, jo je Einbauer upijanil in pod pretvezo, da jo poroči, spalno rabil. Takoj nato pa se jo je hotel iznebiti in ker ni hotela oditi, ji je poslal grozilno pismo, da jo pusti kot tujo državljanko izgnati. Zanimivo je, da je Einbauer to trgovino vodil na pismih pod tvrdko Einbauer & Comp. Taka pa sploh ne eksistira. Einbauer je poslovodja pri tvrdki pl. Lehman. Pošta je inhibirala 40 pisem, naslovljenih na razna dekleta.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Anton Pesek.

Tiska „Zvezna tiskarna“ v Ljubljani.

Zvezna tiskarna v Ljubljani
razpisuje službo
tehničnega vodje.

Pismene ponudbe z navedbo dose-
danjega službovanja je vložiti do 15. t. m.

Službe:

Učenka se sprejme v konfekcijski trgovini
A. Lukič, Pred Škofijo 19. 698 2 1

Za hišnika grem ako dobim mesto kje v
sredini mesta. Vajen sem vsa-
cega dela (ključavničar). Ponudbe pod vesten
in marljiv na upravnistvo. 683

Prodajalka s čedno pisavo se takoj sprej-
me. Kje, pove upravnistvo
Jugoslavije.

Lep zaslužek se nudi spretnim in zanes-
ljivim kolporterjem, poseb-
invalidom kot postranski zaslužek. Oglasiti
se je pri upravi Jugoslavije.

Kupi se:

Ječmen za seme se kupi. Ponudbe pod
„Ječmen“ na upravo
lista. 699 3-1

Kupim bilančno in decimalno tehtnico z
uteži. — Ponudbe na Maks Japel,
Moste št. 81. 694 2-1

Vinske sode 50-500 l vsebine kupim. —
Ponudbe na upravnistvo pod
„Vinski sodi“.

Proda se:

Sadjevec, vino in kisló vodo razpo-
šilja A. Oset, p. Guštanj. 697

Zidan štedilnik, dobro ohranjen z dvema
cilindroma in lepimi
ploščami, se prodá. Naslov pove upravnistvo.

Rum in slivovko prodaja na debelo tvrd-
ka Ivan Perdan v Lju-
bljani. Pismene ponudbe se pošljejo na zah-
tevo. 655

Pisalni stroji, različni sistemi s slov. ta-
sturo se takoj ceno pro-
dajo. Ponudbe pod „Poštni predal št. 76“.
599 6-4

Prodám 15-18 delnic „Jadranske banke“.
Pismene ponudbe pod „Delnice
15/18“ na upravnistvo „Jugoslavije“. 692

Ponudim: Vermout vino, slivovko, tropi-
kovec, liker. Viljem Spitzer, Ljubljana, Ko-
lizej. 677

Več vagonov špeha, masti in suhega
z izvoznico za Kranjsko, preskrbi moj pri-
jatelj iz Srema. Interesenti naj stavijo pri-
merne ponudbe, da jih morem sporočiti do-
bavitelju, oziroma kupca z dobaviteljem nar-
avnost spojiti. A. Kajfež, Kočevje. 652

Razno:

Kde izmed gg. častnikov zamenja
bojno čepico za paradno, ker istih vsled najnovejših
predpisov ne smemo nositi. Ponudbe pod
„Brkini“ na upravo lista.

2 delavnici event. eno, pripravni za vsa-
kega obrtnika, kjer se nahaja
že več let ključavničarska in kleparska obrt,
oddám 1. aprila. — V istem poslopiju se
dobi tudi lahko stanovanje. Ignacij Mohorič,
Jesenice 118, Gorenjsko. 696

Lei, lire ter vojna posojila se sprejemajo
kot premije za zavarovanja pri
Splošni zavarovalni posredovalnici, Gleda-
liška ulica 7/III. Uradne ure od 3. do 6. pop.

Denar, dobro naložen, z dobrim obresto-
vanjem in zajamčeno sigurnostjo,
je vprašanje današnjega dne. Če hočete o
tem pojasniti, potrudite se takoj k „Splošni
zavarovalnici“, Gledališka ulica 7/III. Uradne
ure od 9.-10. dop. in 3.-6. pop. 631 4-1

Zbirko zanimivih povesti
in novel z Gorenjskega
obsega knjiga:

„Šopek Samotarke.“

Spisala znana povsod priljub-
ljena ljudska pesnica in pisa-
teljica **Manica Komanova.**

Založila in izdala
„Zvezna tiskarna“ v Ljubljani.
Cena vezani knjigi K 4-60, broširani K 3-20.

Naročajte in razširjajte
„Jugoslavijo“!

GARJE

srbečico, hraste, lišaje, uniči pri člo-
veku in živini mazilo zoper srbečico.
Brez duha in ne maže perila. 1 lonček
za eno osebo 4 K. Po pošti 5 K poš-
tine prosto. — Prodaja in razpošilja
lekarna Trnkóczy v Ljubljani,
zraven rotovža. 680

Naš valutni problem.

Predavanje

dr. Milorada Nedeljkovića,
inšpektora Ministarstva financija,
bivšog direktora Srpske Centralne
Banke Sarajevo.

Cena 1 din.

Izdanje knjižarnice
Geze Kona, Beograd.

Kupujem suhe gobe in dobre vreče
Prodajam kremo za čevlje

v kovinastih dozah, pol doze K 15,—, cela
doza K 28,— za tucat, čevlje z lesenimi in
usnatimi podplati, tržne torbice itd. Dalje
izvrstno letošnje in lansko vino in razno
domače žganje. 411 5

M. RANT, Kranj.

Razglas.

**Deželna zveza za tujski pro-
met in turistikó v Ljubljani, Du-
najska cesta 18**

nujno opozarja
hotelirje, gostilničarje in druge in-
teresente v prometnih krajih, posebno
na Gorenjskem, da se je ustanovila
vladna komisija za terjatve
proti bivšemu erarju v
Ljubljani,
ki naj ugotovi in iztirja 703

vojne odškodnine.

V to vrsto spadajo plačila za na-
stanitve, plačila za provzročeno škodo
na mobilijah in imobilijah in plačila za
druge vojne dajatve.

Dosedaj so se te škode le deloma
cenile in večina teh aktov se od vo-
jaškega poveljništva v Gradcu, kamor
so se poslale, kljub vsemu pritisku ne
more dobiti nazaj.

Pri teh žalostnih razmerah je
**dolžnost vsakega prometnega in-
teresenta,** da se z vso vnemo sam
poteguje za imenovane odškodnine,
tudi ako se je cenitev že vršila.
Vsak interesent naj se pri pristoj-
nem **okrajnem glavarstvu** natančno
prepriča, ali je njegova škoda cenjena
ali so dotični cenilni zapisniki vsaj v
prepisu na razpolago.

Ako tega ni, ali pa ako se nje-
gova škoda sploh še ni cenila, naj
takoj **prosi na zapisnik,** da se ce-
nitev brez odloga izvrši. Vsak intere-
sent naj se potem briga za to, da
čimpreje dobi rešitev. — Vgotovitev
škod je nujno potrebna, da zamore
naša vlada preskrbeti njih plačilo.
Svote so velike, njih izguba bi pome-
nila propad naših prometnih podjetij.

Najboljši uspeh imajo oglasi v „Jugoslaviji“, ker je zelo razširjena in jo vsakdo vsaj čita!

Svarilo.

Opozarjam vsakogar, da nisem
plačnik za eventualne dolgove **Ane**
Hladnik, roj. Dolžan in svarim pred
nakupom od nje mojih stvari, ker bo-
dem vsaki posredni ali neposredni
nakup sodnijsko zasledoval.

Ivan Hladnik,
strojni tehnik.

Kdor hoče prodati svoje vojno po-
sojilo naj se obrne glede pojasnila na

I. Jugoslov. anončni in infor-
704 3-1 mačni zavod

BESELJAK & ROŽANC,
Ljubljana, Frančevo nabrežje št. 5.

Hrvatsko delniško pro-
metno društvo

„Virovitica“

Zvonimirski trg 4, v lastni hiši 678

kupuje
po primernih cenah vsako množino
smrekovih desek, lat
in drugega gradbenega lesa.

Kupim vsako množino
jabolčnika

kakor tudi
jabolčnega kisa.

Ponudbe z navedbo množine in naj-
nižje cene na Ljubljana 1., poštni
predal št. 163. 420 30 5



66% milo za britje

se dobi v vsaki množini. Komad 50 gr stane 2 K. Razpošilja
Janko Pintar, Spod. Šiška, Ljubljana.

Priporočam
žepne svetilke in baterije

karbidne svetilke in karbid, zdrobljen, finejše vrste za hišne svetilke ter različne
gorivce. **Vsakovrstne vžigalnike,** granate in ploščnate ter okrogle **kamečke** itd.

Ignacij Vok, trgovina s šivalnimi stroji in kolesi.
Ljubljana, Sodna ulica št. 7. 580 3-1

Mesarske tehtnice:

lastnega izdelka ima v zalogi tvrdka
Karol Usar, Maribor n. D.
Grajska ulica št. 28.

Tovarna vsakovrstnih tehtnic. ::
Cene zmerne. — Popravila točno in ceno. 594

Suhe gobe

vseh vrst nemešane kupujem
v vsaki množini po najvišjih
dnevnik cenah.

Istotako iztočen-trčan med v večji množini.
F. SIRC - KRANJ. 637

Modni salon

priporoča najnovejše damske svilene
klobuke ter čepice v največji izberi.

Marija Götzl v Ljubljani,
Židovska ul. 8. Podružnica Židovska ul. 7.

Popravila svilenih klobukov. 674

Popravila slankov. ::